

Мониторинг СМИ от 14 – 21 февраля 2019 года

Упоминаний всего: 44, из них в федеральных СМИ – 5

Телевидение: 2

Интернет: 32

Печать: 4

Радио: 6

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 5

По инициативе УСО и СМИ: 23

ГТРК «Чита»

<http://gtrkchita.ru/news/?id=23701>

16 февр 2019, 09:25

Афганистан. Мы не вправе забыть. Часть 1

Десять лет длилась эта война. На территории другого государства, на чужой земле советские войска выполняли, говоря официальным языком, свой интернациональный долг. За политические интересы страны. Потому что иначе не могли. Потому что был приказ.

Виктор Кузнецов, кандидат исторических наук, доцент, проректор ЗабГУ: "Многие историки и военные считают это большой политической ошибкой нашей, с другой стороны, те ребята совершили подвиг, они выполняли приказ от и до".

Через Афганистан прошло, согласно статистике, более 546 тысячи человек. За десять лет Афганской войны, по официальным данным, было убито, умерло от ран и болезней более 15 тысяч наших соотечественников. В их числе - 50 забайкальцев.

Альтес

<https://altmedia.ru/news/chempionat-i-pervenstvo-dalnevostochnogo-federalnogo-okruga-po-kikboksinhu-v-razdele-pojntfajting-projdet-v-chite/>

20 февраля 2019 года

Чемпионат и первенство Дальневосточного федерального округа по кикбоксингу в разделе «пойнтфайтинг» пройдет в Чите

22-24 февраля в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» ЗабГУ (ул. Баргузинская, 43а) пройдут Чемпионат и Первенство Дальневосточного Федерального округа по кикбоксингу в разделе «пойнтфайтинг». Об этом ИА «Альтес» сообщили в пресс-службе Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края.

За победу будут бороться спортсмены из Республики Бурятия, Амурской области и Забайкальского края.

Торжественное открытие соревнований состоится 22 февраля в 14:00.

По информации Федерации кикбоксинга Забайкальского края, соревнования проходят впервые в ДФО в данном разделе кикбоксинга. Главным судьей соревнований назначен Заслуженный тренер России, судья всероссийской категории Александр Скоб. Технический делегат – Заслуженный тренер России, вице-президент Федерации кикбоксинга России Владимир Григорьев.

Чита.ру

<https://www.chita.ru/news/126425/>

12:37, 14 ФЕВРАЛЯ 2019

Томских пригрозил ЗабГУ свернуть сотрудничество по включению вуза в экономику

Правительство края закроет программу университетских центров компетенций, если Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) продолжит её саботировать, заявил на итоговом совещании 14 февраля министр образования региона Андрей Томских.

«Мы создали центры компетенций с университетом, но они не работают. Я считаю потому, что университет не шевелится. Когда я спрашиваю, что делается, у [Андрея] Симатова и других проректоров, мне ответить не могут. Ждут, что я буду шевелить. Я не буду шевелить. [...] Прошу этот вопрос обсудить у себя, если они вам не нужны — мы легко их закроем», — отметил Томских.

По словам министра, ЗабГУ должен быть в первую очередь заинтересован в работе центров, чтобы получить статус опорного регионального вуза. Иначе добиться этого «будет невозможно».

Правительство Забайкальского края в апреле 2018 года включило ЗабГУ в программу развития образования до 2025 года. Власти вознамерились встроить университет в процесс социально-экономического развития региона, создав центры инновационно-технологического и социального развития — так называемые центры компетенций. По задумке вуз должен предоставлять кадры и технологии по приоритетным для края направлениям: горному делу, энергетике, строительству, транспортным системам, образованию, педагогике, международному сотрудничеству.

<https://www.chita.ru/articles/126463/>

18:20, 15 ФЕВРАЛЯ 2019

Социолог Янков: До свиданья, мой край, до свиданья

<...> — Почему вы уехали, хотя не хотели, и что вы будете делать в Питере?

— Я начал понимать, что, вероятно, придётся уехать, примерно 3-4 года назад. Всё это время внутренне подготавливал себя к этому. Переезд — это же не только физическое перемещение вещей и тел, но и тяжёлые эмоциональные переживания. Причин несколько. Начиная от семейных — жена с ребёнком 2 года как в другом городе (сын окончил школу в Чите и поступил в Питере в Высшую школу экономики, с ним уехала жена. Несколько раз собиралась вернуться, но я был против — она учитель с небольшим стажем и в школе в Чите получала 16-18 тысяч рублей, в Питере на тех же часах — 41. **Поэтому непонятно, что будут делать власти с дефицитом учителей при маленькой зарплате, нежелании выпускников ЗабГУ идти в школы, миграции педагогов).**

<...> Это моя ситуация: если до Нового года я худо-бедно зарабатывал, потому что были часы, то после него объём часов соответствовал бы 11-13 тысячам рублей. Что, на такие деньги можно прожить? Именно поэтому многие преподаватели увольняются или их сокращают. **Посмотрите, сколько человек за 3-4-года ушло из ЗабГУ и из нархоза.**

Это всё не способствует качественному образованию. К тому же, уходят мужчины. В нархозе их осталось человек 5-6. Всё это отражается на социально-психологическом климате в вузовских коллективах — часов мало, их нужно делить, за этот ресурс происходят конфликты. Интересно то, что «уходят» не только старших преподавателей или кандидатов наук, но и докторов наук, это можно объяснить только личными отношениями...

<https://www.chita.ru/afisha/sports/?id=9857>

Арахлейская лыжня — 2019

V Традиционные соревнования по лыжным гонкам «Арахлейская лыжня — 2019», посвящённые памяти В.Г. Семёнова, пройдут на базе спортивно-оздоровительного лагеря ЗабГУ «Арахлей».

Программа соревнований:

11:30 — судейская коллегия и мандатная комиссия;

12:30 — торжественное открытие;

13:00 — начало соревнований.

Мероприятие состоится 23 февраля в 12:30.

<https://www.chita.ru/afisha/sports/?id=9860>

В спорте все равные

Интегрированный турнир по адаптивным настольным спортивным играм среди лиц с нарушением здоровья и пожилого возраста «В спорте все равные» пройдёт в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет».

Для участия в спортивных состязаниях приглашаются команды, состоящие из инвалидов, ветеранов и людей пожилого возраста. Турнир пройдёт по адаптивным играм «Корнхол», «Матрёшка», «Кульбутто», «Джакколо».

Информация со страницы ЗабГУ во «ВКонтакте».

<https://www.chita.ru/afisha/sports/?id=9861>

Открытый кубок по мини-лапте

Открытый кубок Забайкальского государственного университета по мини-лапте пройдёт в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет».

Турнир пройдёт среди женских и мужских команд.

<https://www.chita.ru/news/126451/>

09:14, 15 ФЕВРАЛЯ 2019

Средняя зарплата преподавателей вузов в Забайкалье достигла 67 тыс. руб.

Средняя заработная плата преподавателей высших учебных заведений Забайкальского края достигла 67,2 тысячи рублей за 2018 год, сообщается 15 февраля на сайте Забайкалкрайстата.

Эти данные по итогам анализа пяти высших учебных заведений Забайкальского края.

На сайте указано, что средняя заработная плата научных сотрудников Забайкальского края в 2018 году превысила 72 тысяч рублей. В анализ включены научные сотрудники в организациях образования, науки, здравоохранения, социального обслуживания.

Ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов год назад в интервью ИА «Чита.Ру» сообщил, что в 2017 год средняя заработная плата преподавателей вузов составила 42,1 тысячи рублей, а средняя зарплата за январь 2018 года — 60,9 тысячи. Иванов уточнил, что средняя зарплата в январе 2018 года у деканов составила 100,5 тысячи рублей, у заведующих — 95,5 тысячи рублей, у профессуры — 72,6 тысячи рублей, доцентов — 55,6 тысячи рублей, у прочих — 41 тысяча рублей.

<https://www.chita.ru/beauty/126622/>

07:39, 20 ФЕВРАЛЯ 2019

Лучшие в ДФО кикбоксеры сразятся в Чите за звание первого в округе

Чемпионат и первенство Дальневосточного федерального округа по кикбоксингу в разделе «пойнт файтинг», где бой проходит не на ринге, а на татами, пройдут в Чите 22-24 февраля, сообщил корреспонденту ИА «Чита.Ру» 20 февраля президент федерации кикбоксинга Забайкальского края Олег Фёдоров.

Спортсмены будут соревноваться зарабатыванием баллов. О своём участии уже заявили свыше 160 человек.

Открытие и предварительные поединки начнутся 22 февраля в 14.00 в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» Забайкальского государственного университета. Полуфиналы состоятся там же 23 февраля, финальные бои – 24 февраля.

<https://www.chita.ru/afisha/exhibitions/?id=9862>

Оставь свой взгляд в истории

Выставка «Оставь свой взгляд в истории» подводит итоги конкурса Забайкальского госуниверситета, проводимого в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей».

Около 50 снимков читинских новостроек и объектов архитектурного наследия, созданные фотографами-любителями, смогут увидеть зрители в Малом зале музейно-выставочного центра. В своих работах каждый автор подчёркивает необыкновенную красоту зданий забайкальской столицы, характерные особенности деревянного зодчества. Через объектив фотокамеры они передают настроение города, особенности форм, размеров, внешнего вида и фактуры его домов. Уходя своими корнями вглубь веков, читинская резьба по дереву впитала в себя архитектурные стили разных времён и культуру многих национальностей, оставаясь русским народным искусством по своей декоративной сути.

Зрителей приглашают познакомиться с памятниками деревянного зодчества и зданиями в стиле модерна и классицизма, почувствовать особое мироощущение и насладиться видами Читы.

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=153392> 20 Фев

Чемпионат Дальневосточного округа по кикбоксингу откроется в Чите 22 февраля

22-24 февраля в Чите пройдет Чемпионат и первенство Дальневосточного федерального округа по кикбоксингу в разделе «пойнтфайтинг», в которых примут участие спортсмены из районов Забайкальского края, Бурятии и Амурской области.

Об этом сообщили в пресс-службе Минспорта Забайкальского края.

Соревнования будут организованы в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» ЗабГУ по Баргузинской, 43а. Торжественное открытие соревнований состоится 22 февраля в 14:00.

По информации Федерации кикбоксинга Забайкальского края, соревнования будут проходить впервые в ДФО в данном разделе кикбоксинга. Главным судьей соревнований назначен Заслуженный тренер России, судья всероссийской категории Александр Скоб. Технический делегат – Заслуженный тренер России, вице-президент Федерации кикбоксинга России Владимир Григорьев.

Чита сейчас

<https://now-chita.ru/chita-art/fotovystavka-ostav-svoy-vzglyad-v-istorii/>

Фотовыставка «Оставь свой взгляд в истории»

Выставка «Оставь свой взгляд в истории» подводит итоги конкурса Забайкальского госуниверситета, проводимого в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей» ПАО «ГМК «Норильский никель».

Около 50 снимков читинских новостроек и объектов архитектурного наследия, созданные фотографами-любителями, смогут увидеть зрители в Малом зале МВЦ. В своих работах каждый автор подчеркивает необыкновенную красоту зданий забайкальской столицы, характерные особенности деревянного зодчества. Через объектив фотокамеры они передают настроение города, особенности форм, размеров, внешнего вида и фактуры его домов.

Уходя своими корнями вглубь веков, читинская резьба по дереву впитала в себя архитектурные стили разных времён и культуру многих национальностей, оставаясь русским народным искусством по своей декоративной сути.

Приглашаем зрителей познакомиться с памятниками деревянного зодчества и зданиями в стиле модерна и классицизма, почувствовать особое мироощущение и насладиться видами Читы.

Официальный портал Забайкальского края

<http://www.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/v-zabgu-prezentuyut-pervyy-v-regione-audiojurnal-dlya-lyudey--s-narusheniyami-zreniya/>

20 Февраля

В ЗабГУ презентуют первый в регионе аудиожурнал для людей с нарушениями зрения

21 февраля в 11-00 в малом зале заседаний Учёного совета ЗабГУ (ул. Александровская, 30) пройдет презентация первого номера аудиожурнала «Мировозрение», который создан для людей с нарушениями здоровья по зрению (тотально слепых и слабовидящих).

На презентации с приветственным словом к гостям обратятся ректор ЗабГУ Сергей Иванов, директор РЦИО Сергей Кохан, председатель Забайкальской краевой организации Всероссийского общества слепых Нина Фалилеева и другие.

Аудиожурнал «Мировозрение» – это социально-информационный проект, который создан для жителей Забайкальского края, имеющих нарушения зрительных функций. Слушатели аудиожурнала будут обеспечены актуальной информацией о новостных событиях университета, региона, страны, а также материалами, важными для сопровождения в образовательном пространстве студентов с ограничениями здоровья по зрению. Журнал будет издаваться 1 раз в месяц и размещаться на сайте ЗабГУ и в социальных сетях.

Идея создания аудиожурнала принадлежит директору Регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ, кандидату медицинских наук, доценту, заслуженному врачу РФ Сергею Кохану. В качестве наставников издания выступают сотрудники РЦИО и преподаватели кафедры журналистики и связей с общественностью факультета филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ.

«Этот информационно-образовательный проект не имеет аналогов данной категории от Екатеринбурга до Дальнего Востока. Отличает его то, что он не только информационный, но и образовательный. Журнал подготовлен для слушателей различных возрастных категорий и студенческой молодежи, крайне нуждающейся в сопровождении в образовательном инклюзивном пространстве», – говорит Сергей Кохан.

В первом выпуске аудиожурнала корреспонденты расскажут об истории и основных направлениях работы Регионального центра инклюзивного образования, об электронных библиотечных системах ЗабГУ, а также об открытом турнире по настольной игре Showdown для людей с ограниченными возможностями здоровья по зрению, который проходил 9 февраля в спортзале центра медико-социальной реабилитации инвалидов «Росток» Забайкальского края.

<http://www.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/chempionat-i-pervenstvo-dalnevostochnogo-federalnogo-okruga-po-kikboksingu-v-razdele-poyntfayting-proydet-v-chite/>

20 Февраля

Чемпионат и Первенство Дальневосточного Федерального округа по кикбоксингу в разделе «пойнтфайтинг» пройдет в Чите

22-24 февраля в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» ЗабГУ (ул. Баргузинская, 43а) пройдут Чемпионат и Первенство Дальневосточного Федерального округа по кикбоксингу в разделе «пойнтфайтинг».

За победу будут бороться спортсмены из Республики Бурятия, Амурской области и Забайкальского края.

Торжественное открытие соревнований состоится 22 февраля в 14:00.

По информации Федерации кикбоксинга Забайкальского края, соревнования проходят впервые в ДФО в данном разделе кикбоксинга. Главным судьей соревнований назначен Заслуженный тренер России, судья всероссийской категории Александр Скоб. Технический делегат – Заслуженный тренер России, вице-президент Федерации кикбоксинга России Владимир Григорьев.

<http://www.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--plai/news/prepodavateli-zabgu-vyigrali-grant-napravlennyu-na-ukreplenie-zdorovya-shkolnikov/>

14 Февраля

Преподаватели ЗабГУ выиграли грант, направленный на укрепление здоровья школьников

Грантовый совет ПАО ГМК «Норильский никель» подвел итоги конкурса социальных проектов в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей». В номинации «Полюс энергии» одним из победителей стал проект кафедры физического воспитания факультета физической культуры и спорта ЗабГУ «Здоровье – это здорово!». Сумма выигранного гранта - 1 миллион рублей.

Проект направлен на решение проблемы сохранения и укрепления здоровья школьников с помощью пропаганды здорового образа жизни, популяризации физической культуры и спорта, их знакомства с основами правильного питания.

С 15 марта 2019 года до 20 февраля 2020 года планируется проведение «школы питания», квестов, конкурсов, «веселых стартов», «флешмобов», акций, занятий в зале оздоровительной тренировки, что позволит повысить самооценку школьников, улучшить психологическое состояние, будет способствовать повышению мотивации учеников к ежедневным занятиям физической культурой и спортом.

В реализации проекта примут участие педагоги, школьники и их родители, волонтеры, администрация города, общественные организации, кандидаты и мастера спорта, индивидуальные предприниматели. Руководитель - кандидат педагогических наук, доцент кафедры физического воспитания факультета физической культуры и спорта Галина Новосёлова.

Министерство образования, науки и молодежной политики

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--plai/news/v-zabgu-prezentuyut-pervyy-v-regione-audiojurnal-dlya-lyudey--s-narusheniyami-zreniya/>

20 Февраля

В ЗабГУ презентуют первый в регионе аудиожурнал для людей с нарушениями зрения

21 февраля в 11-00 в малом зале заседаний Учёного совета ЗабГУ (ул. Александровская, 30) пройдет презентация первого номера аудиожурнала «МировоЗрение», который создан для людей с нарушениями здоровья по зрению (тотально слепых и слабовидящих).

На презентации с приветственным словом к гостям обратятся ректор ЗабГУ Сергей Иванов, директор РЦИО Сергей Кохан, председатель Забайкальской краевой организации Всероссийского общества слепых Нина Фалилеева и другие.

Аудиожурнал «МировоЗрение» – это социально-информационный проект, который создан для жителей Забайкальского края, имеющих нарушения зрительных функций. Слушатели аудиожурнала будут обеспечены актуальной информацией о новостных событиях университета, региона, страны, а также материалами, важными для сопровождения в образовательном пространстве студентов с ограничениями здоровья по зрению. Журнал будет издаваться 1 раз в месяц и размещаться на сайте ЗабГУ и в социальных сетях.

Идея создания аудиожурнала принадлежит директору Регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ, кандидату медицинских наук, доценту, заслуженному врачу

РФ Сергею Кохану. В качестве наставников издания выступают сотрудники РЦИО и преподаватели кафедры журналистики и связей с общественностью факультета филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ.

«Этот информационно-образовательный проект не имеет аналогов данной категории от Екатеринбурга до Дальнего Востока. Отличает его то, что он не только информационный, но и образовательный. Журнал подготовлен для слушателей различных возрастных категорий и студенческой молодёжи, крайне нуждающейся в сопровождении в образовательном инклюзивном пространстве», – говорит Сергей Кохан.

В первом выпуске аудиожурнала корреспонденты расскажут об истории и основных направлениях работы Регионального центра инклюзивного образования, об электронных библиотечных системах ЗабГУ, а также об открытом турнире по настольной игре Showdown для людей с ограниченными возможностями здоровья по зрению, который проходил 9 февраля в спортзале центра медико-социальной реабилитации инвалидов «Росток» Забайкальского края.

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgbck3f10q.xn--p1ai/news/studenty-zabgu-pomogayut-jitelyam-chity-pereyti-na-cifrovoe-efirmoe-televidenie/>

14 Февраля

Студенты ЗабГУ помогают жителям Читы перейти на цифровое эфирное телевидение

3 июня 2019 года в Забайкальском крае будет прекращено аналоговое вещание, на смену которому придёт цифровое эфирное ТВ. Сегодня многие жители Читы нуждаются в помощи по подбору и настройке оборудования для приёма телевизионного сигнала. Поддержку им оказывают студенты-волонтёры кафедры физики и техники связи ЗабГУ.

По всей территории России начался поэтапный переход от аналогового телевидения к цифровому. В ряде регионов страны аналоговое вещание уже прекратилось, а в Забайкальском крае оно будет отключено 3 июня 2019 года.

В Чите помощь в подключении цифрового телевидения оказывают волонтёры кафедры физики и техники связи Забайкальского государственного университета. Студенты имеют профессиональные навыки, необходимые для оказания помощи. По горячей линии в адрес волонтёров поступило уже более 30 заявок от горожан, по каждой из которых дана консультация или осуществлён выезд к заявителю.

На сегодняшний день задействовано около 20 волонтёров, в будущем их число увеличится в соответствии с количеством обращений граждан. Для получения консультации по подключению и настройке цифрового оборудования и подачи заявки на волонтёрскую помощь необходимо позвонить по телефону горячей линии: 8 (3022) 23-32-54.

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgbck3f10q.xn--p1ai/news/prepodavateli-zabgu-vyigrali-grant-napravlenyy-na-ukreplenie-zdorovya-shkolnikov/>

14 Февраля

Преподаватели ЗабГУ выиграли грант, направленный на укрепление здоровья школьников

Грантовый совет ПАО ГМК «Норильский никель» подвел итоги конкурса социальных проектов в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей». В номинации «Полнос энергия» одним из победителей стал проект кафедры физического воспитания факультета физической культуры и спорта ЗабГУ «Здоровье – это здорово!». Сумма выигранного гранта - 1 миллион рублей.

Проект направлен на решение проблемы сохранения и укрепления здоровья школьников с помощью пропаганды здорового образа жизни, популяризации физической культуры и спорта, их знакомства с основами правильного питания.

С 15 марта 2019 года до 20 февраля 2020 года планируется проведение «школы питания», квестов, конкурсов, «веселых стартов», «флешмобов», акций, занятий в зале оздоровительной тренировки, что позволит повысить самооценку школьников, улучшить психологическое состояние, будет способствовать повышению мотивации учеников к ежедневным занятиям физической культурой и спортом.

В реализации проекта примут участие педагоги, школьники и их родители, волонтеры, администрация города, общественные организации, кандидаты и мастера спорта, индивидуальные предприниматели. Руководитель - кандидат педагогических наук, доцент кафедры физического воспитания факультета физической культуры и спорта Галина Новосёлова.

УМВД России по Забайкальскому краю

<https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/15903818/>

20 Февраля 15:30

Полицейские и студенты обсудили проблему оттока населения из районов Сибири и Дальнего Востока

Сотрудники Управления по вопросам миграции провели встречу с иностранными гражданами, обучающимися в высших и средних профессиональных образовательных организациях Читы.

Одной из приоритетных задач государственной миграционной политики Российской Федерации является приостановление миграционного оттока населения из районов Сибири и Дальнего Востока. Отчасти решить данную проблему может добровольное переселение в Забайкальский край соотечественников, проживающих за рубежом.

В ходе встречи сотрудники полиции познакомили студентов из Читинской медицинской академии, **Забайкальского государственного университета**, Байкальского государственного университета, Забайкальского института предпринимательства, Забайкальского аграрного института и Читинского медицинского колледжа с основными положениями Государственной программы переселения в Забайкальский край соотечественников, проживающих за рубежом, разъяснили порядок и условия получения разрешения на временное проживание либо вида на жительство, которое является обязательным условием участия в программе.

В заключении сотрудники УВМ УМВД России по Забайкальскому краю вручили буклеты-памятки о Государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в Забайкальский край соотечественников, проживающих за рубежом, и ответили на вопросы студентов.

Давыдов. Индекс

<https://davydov.in/region/gde-zhit-luchshe-versiya-ria-novosti/gde-zhit-luchshe-versiya-ria-novosti/>

19 февраля

Где жить лучше: версия “РИА Новости”

“РИА Новости” подготовило рейтинг российских регионов по качеству жизни. Самыми комфортными в очередной раз стали Москва, Санкт-Петербург и Подмосковье.

Рейтинг построен на комплексном учете 70 показателей, фиксирующих фактическое состояние тех или иных аспектов условий жизни, ситуации в социальной сфере. На основе данных индикаторов рассчитан рейтинговый балл, который выступает в качестве оценки межрегиональных различий и критерия ранжирования регионов. При составлении рейтинга использованы данные Росстата, Минздрава России, Минфина, Центробанка, другие открытые источники.

<...> **Политолог, профессор факультета социально-политических систем Забайкальского государственного университета, президент Забайкальской гильдии**

политологов и социологов Дмитрий Крылов рассуждает о том, что эксперты агентства РИА Рейтинг определили уровень качества жизни в российских регионах:

Деление на лучших и худших, на мой взгляд, всегда условно и связано с теми критериями оценок, которые вводятся в качестве ключевых. Они могут не совпадать с точки зрения доходов и возможностей самих регионов.

Особенно важно учитывать то, что на сегодняшний день основная масса регионов является получателями, а не донорами. В этом контексте всегда ясно, что такие субъекты РФ будут стремиться брать, а не отдавать. Расслоение между регионами достаточно большое. Это нельзя не признать...

НИА «Чита»

<http://www.75rus.org/more.php?UID=12310>

14.02.2019 17:52

Ежегодно десятки молодых специалистов пополняют ряды «Читаэнерго»

Профессия энергетика остается все также популярна среди молодежи Забайкальского края, а молодые специалисты востребованы работодателем. По итогам 2018 года порядка 40% сотрудников филиала «Читаэнерго» – это люди до 35 лет, а средний возраст коллектива 39 лет.

«Это значит, что старшему поколению энергетиков есть кому передать свой опыт и знания. Что они, собственно, и делают. А значит, будущее энергетики в надёжных руках», – отмечают специалисты энергетической компании.

На протяжении многих лет филиал «Читаэнерго» взаимодействует с Забайкальским государственным университетом и Читинским политехническим колледжем в сфере подготовки и переподготовки кадров. На сегодняшний день по целевым направлениям компании здесь обучаются 54 студента. Все они после окончания учебного заведения начнут свою трудовую деятельность в МРСК Сибири.

В настоящее время в энергокомпании ведется набор молодежи для поступления и обучения в Читинском политехническом колледже и Забайкальском государственном университете по целевым направлениям, а также в других вузах-партнерах ПАО «МРСК Сибири». Всю дополнительную информацию о возможности поступления по целевым направлениям можно получить по телефону специалистов управления оформления трудовых отношений и развития персонала «Читаэнерго»: (3022) 38-85-06.

ТАСС

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/6112915>

14 ФЕВ, 09:10

Проектирование новых троллейбусных линий в Чите планируется начать в 2019 году

Проектирование новых троллейбусных линий, которые позволят улучшить экологию, планируется начать в Чите в 2019 году. Работы будут профинансированы за счет национального проекта "Экология", сообщил в четверг ТАСС заместитель руководителя администрации города Андрей Кефер.

В 2017 и 2018 годах Минприроды РФ и Генпрокуратура России включали Читу в число городов с наибольшим уровнем загрязнения атмосферного воздуха. При этом, в отличие от большинства городов, которые попали в эти списки, Чита не является крупным промышленным центром. Указом президента "О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года" Чита вошла в число 12 городов, где должны быть снижены выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух.

<...> Ранее бывший мэр Читы Анатолий Михалев пояснял, что попадание Читы в число российских городов с наибольшим уровнем загрязнения атмосферы связано с автотранспортом

и работой котельных. При этом, как подчеркнули в Министерстве природных ресурсов Забайкальского края, наличие дополнительных троллейбусных линий в Чите позволит уменьшить количество маршрутных такси, работающих на бензиновом топливе и, следовательно, улучшить экологическую ситуацию в городе.

Экологические проблемы Читы, по оценке сотрудника лаборатории экологического образования Забайкальского госуниверситета Олега Корсуна, связаны с географическим положением города - он расположен в Читино-Ингодинской впадине между Яблоновым хребтом и хребтом Черского. Кроме того, в зимние месяцы в городе стоит безветренная погода, и дым от котельных, домов частного сектора, автомобильные выхлопы "не выдуваются"...

БайкалDaily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/356661/>

21.02.2019 09:23

Чемпионат ДФО по кикбоксингу пройдет в Чите

22-24 февраля в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» ЗабГУ (ул. Баргузинская, 43а) пройдут чемпионат и первенство ДФО по кикбоксингу в разделе «пойнтфайтинг».

За победу будут бороться спортсмены из республики Бурятия, Амурской области и Забайкальского края.

Торжественное открытие соревнований состоится 22 февраля днём.

По информации Федерации кикбоксинга Забайкальского края, соревнования проходят впервые в ДФО в данном разделе кикбоксинга. Главным судьёй соревнований назначен заслуженный тренер России, судья всероссийской категории Александр Скоб. Технический делегат – заслуженный тренер России, вице-президент Федерации кикбоксинга России Владимир Григорьев, сообщает пресс-служба правительства региона.

Legal.Report

<https://legal.report/advokata-lishili-diploma-jurfaka-i-teper-peresmotriat-dela-s-ego-uchastiem/>

20.02.2019

Адвоката лишили диплома юрфака и теперь пересмотрят дела с его участием

Используя поддельный диплом историка, получил юридическое образование в качестве второго высшего адвокат в Забайкальском крае. Суды признали диплом юриста недействительным и обязали бывшего адвоката адвокатской консультации № 87 Анатолия Ходакова вернуть документ в вуз для уничтожения.

<...> В 2017 году Ходакова лишили адвокатского статуса по итогам дисциплинарного расследования, возбужденного, в частности, по представлению краевого управления Минюста. Ряд уголовных дел с участием защитника были возвращены в прокуратуру в порядке ст. 237 УПК РФ – в связи с допущенным нарушением права на защиту из-за поддельного диплома. **Прокуратура края после проверки обратилась в Центральный районный суд Читы с иском к Ходакову и ЗабГУ с требованием лишить бывшего адвоката квалификации “юрист” и обязать его вернуть недействительный диплом в вуз для уничтожения в установленном порядке. Суд удовлетворил исковые требования в полном объеме. Забайкальский краевой суд оставил это решение в силе.**

Кстати, Ходаков сумел добиться в качестве адвоката такого авторитета в регионе, что в июне 2016 года был избран председателем Общественной палаты Забайкальского края. Однако через полгода ему пришлось оставить эту должность из-за скандала, связанного с судимостью и поддельным первым дипломом.

Радио «Сибирь»

- «Студенты ЗабГУ помогают перейти на цифровое ТВ» (новость)
- «Ученые ЗабГУ займутся укреплением здоровья школьников» (новость)
- «Доступность высшего образования для лиц с ОВЗ обсуждали в ЗабГУ» (новость)

«Радио России»

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=6282

16 февр 2019, 12:06

Экономист, кандидат наук, преподаватель и просто путешественник Виталий Кузнецов

Сегодня мы будем путешествовать вместе с выпускником Иркутской экономической академии и кандидатом экономических наук, молодым преподавателем высшей школы Виталием Кузнецовым. Виталий Сергеевич - доцент кафедры прикладной информатики и математики ЗабГУ. Но Виталия интересует не только экономика, но и география, познание окружающего мира, знакомство с природой и культурой других стран.

- «Студенты ЗабГУ помогают перейти на цифровое ТВ» (новость)
- «Ученые ЗабГУ займутся укреплением здоровья школьников» (новость)
- «Доступность высшего образования для лиц с ОВЗ обсуждали в ЗабГУ» (новость)
- «Презентация аудиожурнала для слабослышащих пройдет в ЗабГУ» (анонс)

Радио «Маяк»

- «Студенты ЗабГУ помогают перейти на цифровое ТВ» (новость)
- «Ученые ЗабГУ займутся укреплением здоровья школьников» (новость)
- «Доступность высшего образования для лиц с ОВЗ обсуждали в ЗабГУ» (новость)
- «Презентация аудиожурнала для слабослышащих пройдет в ЗабГУ» (анонс)

Радио «Вести ФМ»

- «Студенты ЗабГУ помогают перейти на цифровое ТВ» (новость)
- «Ученые ЗабГУ займутся укреплением здоровья школьников» (новость)
- «Доступность высшего образования для лиц с ОВЗ обсуждали в ЗабГУ» (новость)
- «Презентация аудиожурнала для слабослышащих пройдет в ЗабГУ» (анонс)

Забайкальский рабочий

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/articles/media/2019/2/19/uzhe-gorim-i-vozmozhno-potonem/>

19.02.2019

Уже горим и, возможно, потонем

В Забайкалье зарегистрированы первые степные пожары. Тем временем, как признали руководители региона, ряд ответственных ведомств не готовы к борьбе с огнем. Об этом шла

речь на заседании краевой комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Руководитель департамента ГО и ЧС Забайкальского края Федор Кургузкин перечислил, что за тушение лесных пожаров отвечают министерство природных ресурсов Забайкалья, «Забайкаллесхоз», «Читинская база авиационной охраны лесов», «Управление лесничествами Забайкальского края».

<...> **О том, что на юге Забайкалья в эти февральские дни начались степные пожары, сообщили забайкальские экологи** — сотрудник Даурского заповедника Ольга Кирилук и Олег Корсун, доцент кафедры биологии ЗабГУ.

Тем временем, огонь — не единственная стихия, которая потревожит забайкальцев. В 2019 году наиболее сложная обстановка по весеннему половодью прогнозируется в восьми населённых пунктах шести районов Забайкальского края: Читинском, Карымском, Красночикойском, Шилкинском, Сретенском, Могочинском...

«Забайкальский рабочий» № 28 от 19 февраля 2019 года

«Подскажут и помогут»

Заметка о том, что студенты ЗабГУ помогают жителям Читы перейти на цифровое ТВ.

«Забайкальский рабочий» № 31 от 21 февраля 2019 года

«Подскажут и помогут»

Заметка о том, что студенты ЗабГУ помогают жителям Читы перейти на цифровое ТВ.

«Читинское обозрение» № 8 от 20 февраля 2019 года

«Говорите по-русски»

Совместный проект ЧО и кафедры русского языка и методики его преподавания факультета филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ. Автор публикации – Елена Филинкова, доцент кафедры русского языка и методики его преподавания.

Рассылки по внешним СМИ:

14 февраля – новость «Студенты ЗабГУ помогают перейти на цифровое ТВ»

14 февраля – новость «Ученые ЗабГУ займутся укреплением здоровья школьников»

15 февраля – новость «Доступность высшего образования для лиц с ОВЗ обсуждали в ЗабГУ»

20 февраля – анонс «Презентация аудиожурнала для слабослышащих пройдет в ЗабГУ»

Работа медиакластера ЗабГУ:

14 февраля – съемка сюжета «КВН в ЗабГУ»;

18 февраля – планерка тв-редакции;

19 февраля – монтаж сюжетов "КВН в ЗабГУ" и "День науки в ЗабГУ";

19 февраля – сюжет «День науки в ЗабГУ»

20 февраля – съемка концерта, посвященного Дню защитника Отечества;

20 февраля – сюжет «КВН ЗабГУ – первая игра сезона»

21 февраля – съемка сюжета «Презентация аудиожурнала для слабовидящих»